

**Szentes mezőváros főbírói és kisbírói esküformulája 1746-ból. A főbíró fogadalmában az elfogulatlan ítélkezést, a település és a helyi egyház együttes felügyeletét és támogatását fogadja meg. A kisbíró a főbíró és a városi tanácsosok felügyelete alatt őrködik a mezőváros lakosainak magaviselete felett.**

1746.<sup>1</sup>

#### A Fő Biró Esküvésék Formája.

Az igaz Isten, ki Atya, Fiú, Szentlélek, tellyes Szentháromság, egy bizony örök Isten tégedet N. N. úgy segéllyen, hogy a te főbírói tisztedben, mellyre ez alkalmatossággal e nemes váross egyező akaratjából választattál, isteni félelemmel, híven, és szorgalmatosan eljársz, az ítélettételben senki személyért, atyafiségért, barátságért, adományért, félelemért, vagy haragért, és akármelley okokért, nem tekéntesz, szántsándékkal az igazat nem hamissítod, az hamissat nem igazítod, hanem a tehetséged szerént, lakosnak, jövevényt, gazdagnak, szegénynek árvák és özvegyek ügyöket meg láttvánn; igaz ítéletet szolgáltatasz, a templomot és parochiális házatt, és azokk romladozásit megépítésére szorgalmatos gondot téssen, és I[ste]nnek ditsősségét mindenek felett, minden erődből elébb-elébb mozdítani igyekezel.

A város javainak, és kezéd alá menő költségeinek prédálója nem leszel, hanem azokból az hór[?] a szükség kívánja illendőképen sáfarkodván; amennyiben az idő engedi azokat szaporítod, az annak idejében rólok igaz lelked ismereti szerént számot adsz. És egyszóval: magadat úgy alkalmaztatni igyekezed s hivatalodat úgy kormányozod hogy mind felséges koronás királyné asszonyunk /: királyunk :/ mind a tek[intetes] nemes vármegye és méltóságos földesuraság szolgálatját, amennyiben a kötelesség kívánja végbenvivén; egyik[ne]k is haragját a városra nem gerjeszted, I[ste]n tégedet úgy segéllyen.

#### A Kis Bíraké

Az igaz Isten, ki Atya, Fiú, Szentlélek, tellyes Szentháromság, egy bizony, örök Isten tégedet N. N. úgy segéllyen, hogy a te kisbírói hivatalodban magad dolgaidnak félretételekkel, híven, igazán és szorgalmatosan eljársz. Főbíródnak, és mellette lévő tanácsosinak készen engedelmeskedvén; szavokat megfogadod, azok[na]k tanácskozásokban, ha valami titkos dolgok adják elő magokat, és meghallod, magadban tartod, és idő nap előtt, senkinek másnak ki nem jelented, minden tzégéres vétkekben élöket város tisztei ellen titkon vagy nyilván fenekedöket, kóborlókat, úgy felséges koronás királyné asszonyunk, nemes vármegye és m[él]t[ó]s[á]gos földesuraság parantsolati, vagy várasunk szokott rendtartási és tilalmai ellen járókat személyválogatás, kedvezés nélkül főbírádnak ideje korán béjelentesz. A forspontozásban<sup>2</sup> és mindennémű szolgálatételben, mellynek kiállítása a te hivatalodhoz tartozik, az igaz hírt és rendet megtartod, és azt ha nem ha a hirtelen való szükség kívánná senki kedvéért által nem hágod, s meg nem rontod. Isten tégedet úgy segéllyen.

1 Tiszántúli Református Egyházkerületi Levéltár (TtREL) I.375.b.1. Szentesi egyházközség iratai. Jegyzőkönyvek. Jegyzőkönyv omináriummal 1768–1813.

2 Forspont: A lakosság által a katonaság számára végzett fuvarozási szolgálata.